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gPREUVE DE SÇJ.f.~CES P.ti.YSlqUES ELŒCHNOLOGI~ 

Durée: 2H Coeff: 3 _____.-------.J 

A.	 Ev~JlJation des ressaurce& / 10 polnU 

Exercice 1 : VérlficEJtion des SIJIVOifS! S points 

1. DMÎnir les tannes suivants : O,~ptx2 

Constante d'Avogadro; tensiol"! alternative sinusoïdale 

2, Donner: O,5ptx3 

il)	 Le nom de i'appareil utilisé pour mesurer la valeur r·naxill'lé}!e et la période d'uf,e tension 

alterPative. 
.j, 

b)	 Deux caractéristiques mécaniques du moteur à combustion irlterM~. 

3. Recopier et compiéter la phrase sllivante 

Dans un moteur électrique à courant continui le courant palise dans ses bobin~s grâce ~u contact 

mobiie entre les et les lames du..................... : O,25ptx2 

4.	 Ecnre ia relation entre la valeur n1(Jximaie (Umix) et la valeur efficace (Ueft) d'ur1e tension 

alternative sinuso'fdaie. O,Spt 

5.	 Recopier et associer chaque écriture de gauche à sa signification à droite. O/~Spt)(3 

2 molécules de dioxygène 

1 atome de carbone et 2 atomes d'oxygène 

2 atomes d10xygène 

6, On cr)nsidèrc if! schéma d'oltécutior, d'une insti:1lJaJtion él~Ktriquei representer ci·ch3SS0US 

i 
~-----....... ~-".......,"~---"'~.---~-----._'...,......~ ...~- ............--._.,_.~'-'-. i	 6.1. Qwei est le nombre de fils 

électriques nécess~ires pour réaiiser cet 

Ph ~-~.·-hl- ~l--\'--.. r.-!.-.~--'~---lJ,1 

insta!;a;:ion ? 

6.2. Schématiser: Les 

Q,25pt 

symboles 

normalisés d'un croisement de deux fils 
1 

1 
avec contact d'une part et sans contact 

1 
1 

IFI. 
.p>. r~ 

. d'autre pë:lrt. • 

6.3. Nommer cette installation 

électrique. O,Spt 

O,2Sptx2 

7. Répondre par vrai ou faux. Ol2Sptx3 

a} F = Pxr/R est la relation de réduction de I!effort d'une plan incliné 

bJ F;:: mxgxsina est la relation de réduction de l'effort d'un treuil 

c:} P = UI est la relation d'un palan 
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Exercice 2 : Apl'lication des savoirs et savo;r-falre, i 5points 

1. Pour équiper sa CUllilne, un propriétaire de maison achète un four dont les GaractéristlQUes sont 

'es suivantes; 

Chale:ùr tGurnante :230 V - 2 100 W 

Nettoyage par pyrolyse: 41,4 kg 
le four fonctîonne à plein régime pendant une heure. 

Parmi les propositions suivantes, indiquer r.elles qui sont exactes en recopiant les lettres 

c:orrespond'entes :	 O,2Sptx2 

A- La puissance nominale du four est 2 100 VI/. 

B- L'énergie électrique consommée par le four est 2,1 kW 

c- La puissattce nominale du four est :2,1 kW.h. 

D- L'énergie électrique consommée par le four est 2,1 kW.h. 

2.	 On considére la chaine cinématique suivônte E~S"'E'-+S' constitué de deux systèmes. Le 

premier est un engrenage le deuxième est Uil système poulie courroie. 

2.1, DOf1(\er le nom correspondant à cette chaine O,25pt 

2.2\ Schématiser sans soucis d'échelie la vue de face correspondant à cette chaine. lpt 

2.3; Les ,diamètres primitifs des roues denté!?', du système d'engrenage sont 10 cm et 20 cm 

Quelle s!f)rait le diamètre de la roue d'entrér: "i orl veut multiplier le mouvement 7 Justifier par 

un ta!cud. O,75pt 

3.	 Sud \;;, r'.présentatlon de la perspective ca_allè,e, du document annexe à remettre avec la 

co~e. 0[, a r.éalisé une double coupe. Completer uniquement la vue en coupe A-A. lpt 

4.	 Or; ~jssQut une masse m inconnue de sulfate rie sodium (NaZS04) dans de l'eau pOl:lr obtf?nir 0,5 
; . 

l. dé soltllon de concentration molaire C ~ O,lmo!/l 

4,1.., Ecrire l'équation de mise·en solution du s'!lfate de sodium. 1pt 

4.'1. Caiddêr la concentration malaire dcs 101''': (Nu'] et [50,/'] contenU!i dan!ll~ solution. lpt 

B: évalüatÎpn des compétences / 10 pulnts 

Dans le ci;lcire d'un développement durable, le ~J:'tncipal du collège Vogt veut optimiser sa 

conSOn1m"t'on énergétique globale pour lutter contre. le réchauffement climatique en S'ir1,Spir2lnt de la 

réglerl1entation en vigueur 

Un Constr,lGteurlui propose une maison d'une surface de 100 rn 2. Elle bénéficie d'une bonne Îsoiatian 

en ouate de cellUlose. La puissance totale perdue VCi l'extérieur est compensée par la pUissance du . 

chauffage éloctriquE1 de îa maison. Pour une tempér2tu r e moyenne intérieure de 19°C, on reiève une 

puisliànce moyenne perdu€ de 0,85 kW. l:e e:onstructE'ur indique que cette maison est dl? c1ûs1>e A. (voIr 

Oocumei1t). 
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ti[t» 
,~rj'_5_;~é-I&--,~:Y..;.i!_r.:..I ...~"",\> ',. ;~...

c 
~; 51 j 2-30 

231 3330 E. ,./ 

, M<:dson anci0nne < '1975 

Oocu.nent: CIJ5sernent de lu cot1sommlllion énergétiqLie des bâtiments en kWh par an ·et par ml : 

Cc Ci;;io';':èrflf>nl est présenté av<x ullti lettrr: qUi "de t\ {biit:;,r:f)t 0conorne en éncrgi'-'i à Cl (bâliment 

gÜUftnrlnd en érH:~(gje). 

,çQ!J'i,[;~n~ : pour une année, on considÈ?n.' qu'il y û 12.0 jÙllrs de 24 h Je chauffage 

T::lc,hc 1: lI/'aide du classernC'flT de id consc,r"I"ld~'(Jn én.,cf'i:if:t.qul.' des bâtiments en kVvn ,J;)' clil ct f1dt 

il,èUr ~'c~f i,~ ,~L d'un calcul, indlqilt::' Si j';.;!fJ:fY1Juün du CO!htructeur () prO\JOs du c!assernenl 

' ..dinn: ~~ t;!olJ\/(;~' Ullt-~ p~L'1tille :1L.:ï ll~ ~,oi Ch: :;i.i ·;:u:~ir,,-: kite ::(, d{:~'11d{HJC C:_' q,/t;llj(: f.H:Ut bt\;n (~t:!~ 

;-\)1)1 Il..L'·'!l;JiC-r (t'tle p~5til!el t~lle rl~èitiSt;; U:\ê '~c(jr' dle}.(p;:.~rjl~~nL·OS (Dj) à J!JiUe dE:.~ la bu;-t~_( dt~ ',Ck:liCl.~~ 

qLJ'.(liic ,~, l-lJt' pour sor~ annivcl'sairc "fin de fi'! '·~'irh(:,r di:!:' cô'-,Ktéristiquc5 de cette p" ';i> UleJ dl' 

;>ius (~~. ,.(:(. ii..;\;~ c]ans le tabieau 1 donn{ c: dl" ,'")OUS, des :1' ;!-or·nlé3i ions concernarll d!~c. ~;ror_I~lltl.) 

--r-
IJ,~ ~.rJ,:, Pastille de Compïimé d'un Pasùllc de produitIt 1 \ ... ( -....l' 1 ;. 

détartrant mèdicament "velli',nl1
i ) Il'non C! '.; j 

aCide 

C>qJérien, ;' f·J j ;. cii..J ri fH:.' pi;) Ct~ L1 pa ~ lI! f t' da l'L, L..!;, "'l.· ri.: dl i.:~::H.j l' t '... ~~i t<: L-.: tou t t li C ubsc/ 1)\;' ',;: ~ ) ul ut iuil 

:coCDic;;'e, ; : :';iJU!!(' <: a disparu 
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rtt)p' 
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D
 
E 

Maison ancknnid <.1975 

Oocument : (ja5sernent di'; l;:l consommùtion énergétiCjL.ie des bâtiments en kWh par an 'et par m 2 
; 

Cê ci::;,~::'rnem	 est présente iJveC unl~ knrr' qUi'"" de II, (b?tintent (,conome en énergipi ~ (j (bâlimerH 
,'.	 !~()UI';"rïJlf-:d c:rl énclrgie). 

.~~Q.:l=i.~'i'1~: fiour une année, lm considère !.jul! y il 120 j0W5 de 24 h de chauffage. 

Tach(: ,1 : f\ l'aide du classernent de 1.'1 conscml'i.J"c,n él~crGi,tique des bâtiments en kVvrl iJ:),;11 i'l par 

inètrc :'~;ri:" d d'un calcul, indlqw!!' Si !'"I!i;nlJtion dU COllstructeur à propos du c\assernent 

'JI. 'n:, .. : ~: ! ..• U\d.~' ur:t~ pd~Ulie :;\..;j" it.? ~.Joj de :;D i:Ur,)illt: kHe ~.>:.' dC(11dnt..lC c:-' Ql./(~th! P(~ut bi~: 1 ~>tr r.~. 

~~\)!~l! H..[{"'!(:iliJ cvtte ptJstille
l 

c:lle réaFst.! Urh:': ~~{>rlr' (fe~p(>rjt~!lL(~S (03) à j'é)Ide de !ù bUj'tL\ d~~ ·Ck.<ilC(~~: 

qL/citt1 li eue pour sejn 2nnivc!-saire f1fin de r(~( :lv{r,_ner des CCi(Jct6ristiques de cette p;j:.,!.ii~~~ i·~~le ,.J de 

. -r 
P3stilie de Comprimé d'un ! PaStiile de produit 

i Javdlisantdétartrant. médicament 

1 _. - "'--r'-' 

non oui 1 

acide 

1 ..... -~T' 

fégèlc;nent ~Jcldc ! 

, 
'­

t:XfJérif~n(i- i\J 'j ; i_cH..lrrne piace: id pèJ::,lil1L~ darL:> ,--Ji- ''- ;,'~ cJ(:dU l:L dgit{_: i tout F!li.; ObSE1V\-' :;{_~ ~lL)lutiL;\ 

:(;C'J!~;:c, : : ,'.ijuill' " Cl disparu ", 
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,b. l'aide des éléments de verrerie présents dans sa boîte, Laurine effectue des tests sur la solution 
,)btenuE' placée dans deux tubes à ejsais en versant ClanS chacun ,j'eux quelques gouttes de ces 

réactîfs. Elle obtient las résultats suivants tablêau 2: 

jableau 2 

r--'o-n-m-j-'-e-n-- cr ,cu2+! Fe3+ 11 

i 1 
évidence i i ,! 1. 

: Réôotif -l soude nitrate d'argent 1 soude ---.J. soude 1 
blanc ! 1 i 

/---- 1 ---j------1jl---.- -~:>-------. 

~~ouleur précipité 1 blanc --'---. blE"U ---l.-. marron ~ 

Tableau 3 : Donnée: Tests caractéristiques de quelques ions en solution 

Expérience N°3 Laurine dépose à présent une goutte de (a solution sur du papier pH dont elle dispb5e 

. dans sa botte. Hie observe que celui-ci devient vert très foncé.
 

(-(-auleur i rouge : orangei orange ._-: jaune - 1 vert dair vert foncé f vert très; violet
,1 

j 1 j 1 

1 ! foncé j 1;: foncé 
1 i j ! i i 

/----- j 1 i l' - -~--i -+-1~----~if-----~--1L~~---li----'------I
i pH i i ! 2 à 3 . 4 ! .5 h 6 17 ; 8 il 9 !10 à 11 12 è B1 
~ [ i i 1 il! j 
~. __ ._.._..__---.. L_~~.;_.l_~ __~ -.:--_._~.L--.~.o-."",,--.........L..:..-.....-.._._~ '--_"""'~_ ~__~.L------..-J
 

Tâche 2 ; Ala suite de cette dernière expérience N"3 et en prenant en compte les autres, indIquer ce 

.que Laurine peut en déduire sur "Identité de lé pi.lstille qu'elle a trouvée dans sa cuisine. 
1 

J • 

1 Consigne: Il vous est demandé de faire ressortir dans votre production, la nature et ia com~osition de 
I~) solutiolî .. 
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DOl=um~nt anne>lt} à rerH~re avec la copie Ar1tll'lyrt'lQt , .,. 
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